

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 131 (2911) | Воскресенье, 31 октября 1954 года | Цена 15 коп.

XII ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

30 октября начала свою работу XII городская партийная конференция. В числе ее делегатов — передовые рабочие шахт, строек, железнодорожного транспорта, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, инженеры и служащие, учителя, врачи, представители общественных организаций, избранные на отчетно-выборных собраниях первичных партийных организаций.

XII городская партийная конференция проходит в обстановке мощного подъема трудовой и политической активности трудящихся. Наш народ, тесно спаянный вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизует все свои силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества в нашей стране. Растет и крепнет нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — незыблемая основа советского строя, укрепляющая дружба народов нашей страны — источник силы многогранного социалистического государства. С огромным воодушевлением борются советские люди за претворение в жизнь политики Коммунистической партии, направленной на дальнейший подъем нашей экономики, на повышение материального и культурного благосостояния народа, на укрепление могущества и безопасности любимой Родины.

Выполнняя исторические решения XIX съезда КПСС, городская партийная организация привнесла на встречу своей XII конференции организацию окрепшей, тесно сплоченной вокруг ЦК Коммунистической партии. Заметно выросла активность коммунистов, укрепились первичные партиорганизации, улучшилась партийно-политическая работа по мобилизации трудящихся на борьбу за досрочное выполнение величественных задач пятой пятилетки. План выпуска валовой продукции промышленными предприятиями города за девять месяцев перевыполнен. Введены в строй и освоены новые производственные мощности. На большинстве предприятий значительно увеличена производительность труда. Расширина сеть культурно-бытовых и медицинских учреждений, введен в эксплуатацию более четырех тысяч квадратных метров жилой площади.

Особое внимание партийной организации было сосредоточено на развитии предприятий угольной промышленности. Среднесуточная добыча угля в сравнении с прошлым годом увеличена на 7,6 процента. Однако в работе шахт имеются еще крупные недостатки. Перед советским народом стоят новые грандиозные задачи во всех областях коммунистического строительства. Чтобы успешно их решить, настоятельно необходимо повышать боеспособность каждой партийной организации. Городская партийная конференция — высший орган городской партийной организации. Её делегаты, широко развернув критику и самокритику, глубоко проанализируют работу городского комитета КПСС, первичных партийных организаций, вскроют плюсы и минусы, определят конкретные задачи с тем, чтобы обеспечить дальнейший подъем массово-политической и партийно-организационной работы и мобилизовать трудящихся на борьбу за новые трудовые успехи в социалистическом соревновании, за досрочное выполнение плана 1954 года.

Текстильщики выполнили обязательства

Соревнуясь за достойную встречу великого праздника, тысячи ленинградских текстильщиков уже выполнили свои обязательства.

Коллектив фабрики имени Желябова обещал изготовить к 37-й годовщине Великого Октября 115 тысяч метров ткани сверх про-

грамммы. Свое слово текстильщики сдержали: выработали дополнительно к плану 144 тысячи метров ткани.

25 октября завершили программу десяти месяцев предприятия Глазденхлопрома.

(ТАСС).

Октябрьские Призыры ЦК КПСС вызвали новый производственный подъем

*

К итогам работы шахт в октябре

Горняки Осинниковского рудника с огромным воодушевлением встретили Призыры ЦК КПСС к 37-й годовщине Великого Октября. Повсеместно растет трудовой подъем и творческая активность рабочих. Во всех коллективах наложена более ритмичная работа, что дает возможность улучшать производственные показатели. 27 октября все шахты перевыполнили план. С начала месяца работа шахт треста характеризуется следующими данными:

Шахта № 9 — 102,7 процента.

Шахта «Шушталепская-1» — 102,6 процента.

Шахта «Капитальная-2» — 101,9 процента.

Шахта № 4 — 100,8 процента.

Шахта «Капитальная-1» — 99,1 процента.

Из этих данных видно, что в третьей декаде показатели работы шахт значительно улучшены. Коллектив шахты № 4, где начальником т. Скрызником и главным инженером т. Богомоловым, сумел преодолеть отставание и открыл счет сверхпланового топлива. Здесь высоких показателей добиваются шахтеры комбайнового участка № 2 (начальник т. Сафонов). Октябрьский план они выполнили на три дня раньше срока. 27 октября завершили месячное задание горняки первого участка, где начальником т. Лукьянов.

На шахте «Шушталепская-1» (начальник шахты т. Каминский, главный инженер т. Шербинин) производственные показатели улучшены в основном за счет успешной работы разреза, который располагает большими резервами для выдачи сверхпланового угля. Среди коллективов очистных участков ровно работают только горняки первого участка. На шахте больше половины бригад не справляются с заданием и задол-

жали около 4,5 тысячи тонн угля.

В глубоком прорыве на шахте «Капитальная-2» находятся коллективы участков № 5, 8 и 11 (начальники тт. Кузнецова, Титаренко и Барсуков). Эти коллективы задолжали около шести тысяч тонн. На «Капитальной-2» лучше других трудятся и возглавляют предпраздничное соревнование шахтеры второго участка. Среднесуточная добыча ими увеличена более чем на 110 тонн. В числе передовиков соревнования идут коллективы, возглавляемые тт. Щербина и Титаренко П. В общей сложности они дали более 2,7 тысячи тонн сверхпланового угля. Перевыполняют план горняки участков № 4, 6 и 9 (начальники тт. Дымовской, Машушенко и Чергинец).

Несмотря на то, что за последние дни на шахте «Капитальная-1» возросли темпы угледобычи, задолженность, накопленная за две декады, еще не ликвидирована. Здесь постременно неудовлетворительно работают участки № 3, 4 и 11 (начальники тт. Бритов, Аригольд и Червоненко). На этой шахте первенство в социалистическом соревновании занимают горняки участка № 13, где начальником т. Катадей. На сверхплановом счету у них числится более трех тысяч тонн угля. Хорошо здесь работают коллективы участков № 5, 6 и 9 (начальники тт. Кунашенко, Ефимов и Баженов).

Значительно улучшил работу коллектива шахты № 9 (начальник т. Немиценко, главный инженер т. Веремей). В отдельные сутки он выдал до 200 тонн угля дополнительно к плану.

Успехи, достигнутые в октябре, еще раз показывают, что на шахтах треста есть все возможности для увеличения добычи угля и улучшения технико-экономических показателей.

В борьбе за отличное качество

Дружно и слаженно работает бригада маляров, которой руководит комсомолка Нина Кузнецова (участок № 4, стройуправление № 6). Коллектив систематически увеличивает производительность труда и улучшает качество работы.

Приемочная комиссия особенно высоко оценила работу бригады на отделке помещений городской поликлиники, которая была при-

ната с оценкой отлично. С неменьшим успехом коллектив бригады трудился на отделке клуба имени Сталина. Малярные работы здесь были закончены точно в срок и выполнены качественно. В дни предпраздничного соревнования бригада маляров Н. Кузнецовой выполняет задание на 140—150 процентов.

Д. Сотников,
директор стройуправления № 6.



Азербайджанская ССР. Хачмасский консервный завод в текущем году выпустит на 10 миллионов банок консервов больше, чем в прошлом году.

На снимке: в томатном цехе. На переднем плане (слева направо): начальник цеха Ш. Шенделая, химик Н. Романчука и сменный инженер А. Исмайлова.

ПОРОДНОЙ СТРАНЕ

ПОЧЕТНЫЙ ЗАКАЗ — ДОСРОЧНО

В цехах Ново-Краматорского машиностроительного завода имени Сталина ширится предпраздничное социалистическое соревнование. Коллектив предприятия досрочно завершил годовое задание по отливке огромных лопастей для гидротурбин Куйбышевской ГЭС.

Каждая отливка весит до 25 тонн. На ленинградский завод имени Сталина, где собираются машины для гидроэлектростанций, с начала года отправлено 43 лопасти.

С опережением графика отлиты две лопасти для Иркутской ГЭС. (ТАСС).

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

На два месяца раньше срока строители Кубань-Егорлыкской оросительной системы (Ставропольский край) завершили сооружение и успешно провели испытания огромного дюкера — комбинированного трубопровода из железобетона и металла. По этой гигантской трубе кубанская вода пересечет сорокаметровую впадину Ташлянской поймы, преграждающей путь Право-Егорлыкскому магистральному каналу.

— 7 ноября мы должны пропустить воду до конца Право-Егорлыкского канала, говорят строители. Это будет нашим ответом на Октябрьские Призыры родной Коммунистической партии.

На колхозных землях извечно безводных степей Ипатовского и Дмитриевского районов Ставрополья механизаторы завершают нарезку оросительной сети. (ТАСС).

ТКАНИ К ПРАЗДНИКУ

Работники легкой промышленности Киева успешно выполняют обязательства, принятые в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Текстильщики киевского шелкового комбината уже выработали

сверх десятимесячного плана десятки тысяч метров тканей. С начала года от снижения себестоимости продукции комбинат получил свыше миллиона рублей сверхплановых накоплений.

(ТАСС).

Выполнены пятилетние нормы

Приближается всенародный праздник — 37-я годовщина Великого Октября. Советские люди встречают его новыми трудовыми достижениями. Передовые коллективы шахт, строек, предприятий нашего города опережают свои графики, выдают сверхплановую продукцию.

Горняки шахты «Шушталепская-1» седьмой день выдают уголь в счет ноября. 25 октября закончили выполнение десятимесячного плана металлургических мастерских.

Сотни передовиков производства давно завершили годовые нормы и работают в счет будущего года. Забойщик шахты горнотока Михаил Герасимович Сидоров с начала текущего года выполнил 15 месячных норм.

Забойщик участка № 4 шахты «Шушталепская-1» Алексей Павлович Буренков в сентябре закончил свою личную пятилетку.

Машинист электровоза подземного транспорта этой же шахты Петр Савельевич Носков сейчас ежедневно выполняет задание на 150—160 процентов. За истекшие три года и девять месяцев он выполнил пятилетнюю норму и перевез на своей машине 303 тысячи тонн угля.

А. Осипов.

Успехи швейников

Вступая в предоктябрьское соревнование, швейники артели «Победа» брали на себя повышенные социалистические обязательства — к 7 ноября завершить выполнение производственной программы текущего года. Слово у них не разошлось с делом. 25 октября из цехов артели выдана последняя продукция в счет плана 1954 года.

Лидером в соревновании идет коллектив мастерской № 2 (начальник т. Попадич). Он систематически перевыполняет плановые задания.

Высокопроизводительно трудятся мастера индивидуального пошивания швейного цеха № 1 тт. Шустер, Козлов, Михайлович, Ануприенко, Ташбаум. У них ежемесячная выработка 130—150 проц.

Новый прилив творческой энергии вызвал у трудящихся артели октябрьские Призыры ЦК КПСС. Подсчитав свои резервы и возможности, рабочие всех цехов решили к всенародному празднику выпустить продукцию сверх годового плана на 200 тысяч рублей.

А. Жукова,
заместитель председателя
артели «Победа».

ХII городская партийная конференция

ОТЧЕТ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

30 октября в Клубе шахтера начала свою работу XII городская партийная конференция. С большими воодушевлением делегаты избирают в почетный президент конференции Президиум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

С докладом о работе городского комитета КПСС выступил секретарь горкома т. Гадибиров.

Сегодня конференция продолжает свою работу.

* * *

Руководствуясь историческими решениями XIX съезда КПСС, направляя усилия коммунистов и всех трудящихся на претворение в жизнь постановлений сентябрьского и февральско-марсовского Пленумов ЦК партии, городская партийная организация добилась некоторого улучшения в своей работе. Повысилась авангардная роль коммунистов на производстве, возросла активность и боеспособность первичных партийных организаций, улучшились их связи с широкими массами трудящихся.

За отчетный период в городской партийной организации численно возрос и качественно улучшился состав коммунистов, увеличилась сеть первичных партийных организаций. В ряды партии приняты передовики производства машинист трубовой машины шахты № 4 т. Точилин, проходчик шахты «Капитальная-2» т. Хамитов, плотник Осинниковского строй управления т. Гусев и многие другие. В большинстве партийных организаций правильно поставлена работа с кандидатами в члены партии. Молодые коммунисты имеют партийные поручения, занимаются повышением своего политического уровня. Однако в работе с кандидатами есть и существенные недостатки. Достаточно сказать, что 43 молодых коммуниста имеют просроченный кандидатский стаж.

Организационный отдел горкома КПСС (заведующий т. Ширяев), а также секретари городского комитета слабо контролируют работу первичных организаций с молодыми коммунистами.

В проведении партийных собраний почти во всех парторганизациях предприятий и учреждений соблюдаются требования Устава КПСС. Собрания коммунистов созываются не реже одного раза в месяц. На повестку дня их выносятся вопросы партийной и хозяйственной работы. Коммунисты по-деловому вскрывают имеющиеся недостатки и намечают пути их устранения.

Примером роста активности коммунистов служат предшествовавшие городской партийной конференции отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях, на которых присутствовало около 90 процентов всех коммунистов. В прениях выступили сотни кандидатов и членов КПСС.

За отчетный период проведено пять собраний городского актива и восемь пленумов горкома КПСС.

Однако в практике проведения партийных собраний, активов, пленумов горкома партии есть еще серьезные упущения. В некоторых партийных организациях собрания проходят мало, неорганизованно, формально. На них обсуждаются только вопросы

хозяйственной деятельности и крайне мало обращается внимания партийной и воспитательной работе, вопросам быта. Так обстоит дело в парторганизации сельского района (секретарь т. Белозеров), совхоза (секретарь т. Лео), центральных электромеханических мастерских (бывший секретарь т. Пушин).

Как на серьезный недостаток, который отмечался и на XI городской партконференции, надо указать на то, что неудовлетворительно учитываются и претворяются в жизнь критические замечания коммунистов.

Осуществляя руководство цеховыми парторганизациями и партийными группами, горком КПСС направляет их усилия на мобилизацию коллективов в борьбе за выполнение государственного плана предприятиями, на развертывание массово-политической работы среди рабочих и служащих. Стали больше уделять внимания руководству партигруппами партийные бюро и первичные организации предприятий. Организована учеба партигруппов и секретарей цеховых организаций, регулярно проводятся с ними семинары. Хорошо работают на шахте № 4 партийные группы участков №№ 1 и 2, а также вентиляции и логрузки. Партигруппы тт. Торопов, Полещук и Букинич обеспечили правильную расстановку коммунистов на решающих участках работы. Коммунисты занимают авангардную роль на производстве, показывают пример в труде, ведут большую агитационно-massовую работу.

Заметно улучшилась деятельность цеховой партийной организации очистных участков (секретарь т. Охин) на шахте «Капитальная-1». Однако надо признать, что партийный комитет этой шахты часто с мнением цеховой парторганизации не считается, передко подменяет ее. Партиком снимает коммунистов с партийного учета, не советуясь с партбюро цеховой организации. Начальник шахты т. Бураков переведет коммунистов с одного участка на другой, когда ему заблагорассудится. Такое руководство партийного комитета не способствует укреплению цеховых парторганизаций, а ослабляет партийную дисциплину в них, занижает их роль на производстве.

Слабо осуществляется в отдельных случаях партийный контроль за соблюдением государственной дисциплины каждым работником. Поэтому у нас имеются факты антигосударственной практики, когда отдельные руководители в целях приватизации результатов работы занимаются приспиской, запускают учет продукции и материалов. Большая присписка угля обнаружена на шахте «Капитальная-2». Начальник шахты т. Гуляев получил строгое партийное взыскание. Имели место присписки на шахте № 9 и в большинстве стройуправлений.

Мало оказывал помощи городской комитет КПСС секретарям парторганизаций, слабо инструктировал их. Работники и секретари горкома, бывая на местах, глубоко в работу парторганизаций не вникают, своевременно не указывают на недостатки.

Вследствие этого в ряде парторганизаций на низком уровне находится партийно-политическая работа, недостаточно осуществляется партийный контроль хозяйственной деятельности.

Неотложной задачей горкома партии, первичных организаций является дальнейшее улучшение организационно-политической работы. Надо повседневно заниматься воспитанием коммунистов, усилить контроль за выполнением Устава КПСС всеми членами и кандидатами партии.

Городской комитет КПСС и первичные партийные организации направляли работу профсоюзных и комсомольских организаций на улучшение воспитательной работы среди трудящихся, на широкийхват рабочих и инженерно-технических работников социалистическим соревнованием за досрочное выполнение государственного плана предприятиями, на развертывание массово-политической работы среди рабочих и служащих. Стали больше уделять внимания руководству партигруппами партийные бюро и первичные организации предприятий. Организована учеба партигруппов и секретарей цеховых организаций, регулярно проводятся с ними семинары. Хорошо работают на шахте № 4 партийные группы участков №№ 1 и 2, а также вентиляции и логрузки. Партигруппы тт. Торопов, Полещук и Букинич обеспечили правильную расстановку коммунистов на решающих участках работы. Коммунисты занимают авангардную роль на производстве, показывают пример в труде, ведут большую агитационно-massовую работу.

Заметно улучшилась деятельность цеховой партийной организации очистных участков (секретарь т. Охин) на шахте «Капитальная-1». Однако надо признать, что партийный комитет этой шахты часто с мнением цеховой парторганизации не считается, передко подменяет ее. Партиком снимает коммунистов с партийного учета, не советуясь с партбюро цеховой организации. Начальник шахты т. Бураков переведет коммунистов с одного участка на другой, когда ему заблагорассудится. Такое руководство партийного комитета не способствует укреплению цеховых парторганизаций, а ослабляет партийную дисциплину в них, занижает их роль на производстве.

Слабо осуществляется в отдельных случаях партийный контроль за соблюдением государственной дисциплины каждым работником. Поэтому у нас имеются факты антигосударственной практики, когда отдельные руководители в целях приватизации результатов работы занимаются приспиской, запускают учет продукции и материалов. Большая присписка угля обнаружена на шахте «Капитальная-2». Начальник шахты т. Гуляев получил строгое партийное взыскание. Имели место присписки на шахте № 9 и в большинстве стройуправлений.

Большинство коммунистов систематически повышает свои марксистско-ленинские знания в различных формах партийного политпросвещения. В этом году серьезно улучшен качественный состав пропагандистов в партийных и комсомольских полиграфиях.

Но надо признать, что партийная пропаганда все еще отстает

от задач, поставленных партией в области идеологического воспитания членов и кандидатов КПСС. Не изжит еще в ряде кружков начетнический, догматический подход к изучению революционной теории, передко теоретические положения подаются в отрыве от конкретной исторической обстановки.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС (заведующий т. Калинин) не обобщает опыт лучших пропагандистов, не оказывает им еще достаточной практической помощи. Некоторые партийные организации пустыли на заметку учебу руководящих кадров.

Главным содержанием массово-политической работы партийных организаций было разъяснение трудящимся политики и решений Коммунистической партии и Советского правительства. Однако в агитационной работе непрежнему наблюдается кампанейщина. На многих предприятиях массово-политическая агитация ведется в отрыве от практических задач,носит поверхностный, чисто информационный характер. Особенно плохо она представлена на шахтах в ночные смены. Партиорганизации шахт «Капитальная-2» (секретарь т. Задворный), «Шуштальская-1» (секретарь т. Альхин) и № 9 (секретарь т. Шумилов) в течение более трех месяцев не проводили семинаров агитаторов и не интересуются содержанием бесед агитаторов.

Плохо еще выполняют свою роль пропагандиста, агитатора и организатора масс городская газета «За уголь» и многотиражные газеты. На страницах газеты «За уголь» неудовлетворительно освещаются вопросы борьбы за выполнение государственного плана каждым участком, за повышение производительности труда, снижение себестоимости и укрепление трудовой дисциплины. Газета не стала трибуной обмена опытом передовиков производства. Слабо критикуются недостатки в работе. Газета не освещает широкую работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. К участию в газете не привлекается широкий круг рабочего актива.

Крупные недостатки имеются в работе школ города. Успеваемость в школах продолжает оставаться весьма низкой и на конец учебного года не превышает 87,2 процента. Еще хуже положение в школах рабочей молодежи. Недостаточно выполняются требования по политтехнизации обучения.

В области партийного руководства работой предприятий горкома КПСС не сумел добиться полного использования имеющихся производственных резервов по выполнению государственных планов каждым предприятием, по увеличению производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Шахты треста «Молотовуголь» работают первовременно и особенно ухудшили производственные показатели в третьем квартале. Трест «Молотовуголь» не выполнил план девяти месяцев по добыче и по погрузке угля.

Неудовлетворительно работают строительные организации. План строительно-монтажных работ с начала года выполнен на 91,5

процента, по культурно-бытовому строительству — на 73 процента и по жилищному — на 75 процентов.

Невыполнение государственных планов свидетельствует о безответственном отношении отдельных хозяйственных руководителей предприятий к порученному им делу, о пассивной слабой инженерной службе, низкой трудовой и производственной дисциплине, а также об отсутствии должной организации социалистического соревнования среди рабочих, бригад, участков и цехов.

На шахтах неудовлетворительно решаются вопросы развития очистного фронта и правильного его использования в целях досрочного освоения и перекрытия проектных мощностей. Большинство шахт не выполняет план прохождения основных подготовительных выработок. Количество действующих забоев и их суммарная длина по сравнению с прошлым годом уменьшились. Резервных лав почти нет.

Со стороны горкома КПСС, партийных организаций и хозяйственных руководителей мало уделяется внимания отстающим участкам. В результате 23 участка не выполняют план и задолжали в общей сложности более 100 тысяч тонн угла.

Совершенно неудовлетворительно проводится работа по освоению циклической организации труда. В большинстве лав не выполняется даже норматив цикличности. Систематически не выполняется план комбайновой добычи угля. В работе находится менее половины имеющихся машин.

На шахтах и стройках партийные организации не приковывают внимания трудящихся к вопросам экономного расходования материалов, электроэнергии. На большинстве шахт не выполняются государственные задания по увеличению производительности труда.

Горком партии недостаточно занимался работой предприятий местной и кооперативной промышленности, не добился существенного улучшения торговли и медицинского обслуживания в городе.

В этом году трудящиеся нашего города оказали большую помощь колхозам Кузедеевского, Толкунского и других районов области. Надо поощрять шефскую помощь не как краткосрочную кампанию, а как нашу важнейшую повседневную работу, направленную на укрепление экономики колхозов.

Боевая задача городской партийной организации состоит в том, чтобы мобилизовать все силы и творческую энергию трудящихся на досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, проявлять повседневную и неустанную заботу об улучшении культурно-бытового обслуживания населения нашего города.

Городская партийная организация имеет достаточно сил и возможностей, чтобы более успешно претворять в жизнь исторические решения XIX съезда КПСС, постановления сентябрьского, февральско-марсовского и июньского Пленумов Центрального Комитета Коммунистической партии.

Партийная группа—организатор соревнования на участке

Коммунисты партийной группы участка № 2 шахты № 4 в своей практической деятельности большое внимание уделяют улучшению работы коллектива. Они занимают авангардную роль в развертывании социалистического соревнования за дальнейшее увеличение добычи угля, повышение производительности труда, улучшение использования горной техники, распространение и внедрение в работу передовых методов организации труда.

По инициативе партийной группы, профсоюзного комитета и руководства участка в лаве была внедрена комплексная организация труда. Это позволило нам в короткий срок ликвидировать отставание и систематически выдавать дополнительное топливо. Производительность труда в коллективе намного превысила плановое задание и сейчас составляет 108 процентов.

Применяя для выемки угля из лавы комбайн «Донбасс», мы довели его производительность до 5.000 тонн угля при нормативе 5.500 тонн.

Механизаторы участка решили дать на комбайн «Донбасс» до 10 тысяч тонн. Комбайнеры тт. Нелюбов, Ахметов, Цинц настойчиво борются за претворение в жизнь принятых обязательств. Они систематически выполняют нормы выработки на 120—140 процентов. В этом месяце уже добыто более 7.000 тонн уг-

ля. Хорошо в коллективе работают коммунисты тт. Валиев, Зайцев, Дуров.

Партийная группа на участке ведет большую агитационно-массовую работу. У нас сейчас регулярно проводятся читки газет и беседы. Агитаторы тт. Белевец, Кузьмин, Михайлов и другие тесно увязывают беседы с производственными задачами коллектива.

В работе нашей партгруппы имеется много серьезных упущений. На участке не организован выпуск стенной газеты. Иногда коммунисты проходят мимо фактов нарушения трудовой дисциплины, не всегда требуют от руководства участка своевременного устранения недостатков в работе.

Надо также указать и на то, что партийное бюро шахты изм не оказывает должной помощи. Оно, как правило, выносит на обсуждение своих заседаний вопросы о работе партгрупп только тогда, когда участки плохо работают. Партию не заслушивает отчетов партгрупп хорошо работающих участков, не организует обмен опытом работы партгруппировок на семинарах. А это в значительной мере способствовало бы улучшению деятельности партгрупп, повышению их роли в коллективах.

В. Полещук,
партгруппир участка № 2
шахты № 4.

Важная задача парторганизаций

Партийное бюро подземных участков шахты «Капитальная-1» большую работу проводит с молодыми коммунистами. Оно регулярно созывает семинары и совещания с членами и кандидатами партии, на которых рассказывается о порядке передвижения коммунистов из одной партийной организации в другую, о правах и обязанностях членов партии. На этих семинарах молодые коммунисты рассказывают о том, как они работают над повышением своего идея — политического уровня.

Партию большое внимание уделяет тому, чтобы партийные поручения имел каждый молодой коммунист. Кандидаты в члены КПСС привлекаются к подготовке вопросов на общие собрания парторганизации.

Члены партийного бюро и его секретарь т. Охин часто приглашают кандидатов партии для бесед по вопросам работы коллектива участков, выполнения принятых обязательств и норм выработки самими молодыми коммунистами.

Я работаю на участке ОКР. Мне поручено проводить читки газет. С возложенной на меня обязанностью я справляюсь. Кроме того являюсь секретарем участковой комсомольской организации.

Много времени я уделяю повышению своего политического уровня. В этом году занимаюсь в кружке по изучению Истории Коммунистической партии, которым руководит пропагандист т. Ласкевич. К занятиям всегда готовлюсь хорошо, активное участие принимаю в собеседованиях.

Вместе с этим нужно сказать, что партийный комитет шахты мало уделяет внимания работе с молодыми коммунистами. Секретарь парткома т. Катырев очень редко беседует с нами. В частности, со мной он беседовал только при приеме кандидатом в члены партии. Партиком также мало созывал совещаний и семинаров с молодыми коммунистами, не развивает их активности, не привлекает к выполнению партийных поручений. Не собирают нас в торжестве партии.

М. Чернов,
кандидат в члены КПСС,
шахта «Капитальная-1».

Лектор доведет добчу угля до плана декабря 1955 года.

На партийных собраниях и заседаниях партбюро мы неоднократно застукивали руководителей шахты по вопросам техники безопасности, снижения себестоимости угля, повышения производительности труда. Особое внимание уделялось организации проверки исполнения принимаемых решений, как одному из важнейших методов осуществления контроля и руководства хозяйственной работой.

Партийное бюро шахты, используя право контроля хозяйственной деятельности, представленное Уставом партии, всегда боролось за выполнение принятых решений, улучшило расстановку коммунистов с таким расчетом, чтобы на каждом участке работы чувствовалось партийное влияние и организующая роль партийных групп, чтобы члены и кандидаты партии постоянно держали партийное бюро в курсе происходящих событий. Мы также даем многим коммунистам конкретные поручения по подготовке вопросов на партсобрания и заседания бюро.

В осуществлении партийного контроля хозяйственной деятельности есть у нас еще немало различных пробелов. Партийное бюро

Улучшать дело политического образования коммунистов

Центральный Комитет партии нацеливает партийные организации на то, чтобы при определении форм учебы строго соблюдался принцип добровольности. Зачисляя в кружки членов или кандидатов партии, нужно правильно посоветовать им, куда пойти учиться, учитывать общебразовательную и политическую подготовку коммуниста. Правда, отдел пропаганды и агитации горкома партии проводит семинары с пропагандистами. Это, конечно, не плохо. Но мне кажется, что работу с пропагандистами по повышению их теоретического уровня нельзя сводить только к чтению лекций. Тем более, что лекторы к порученному делу относятся несеръезно. В лекциях часто повторяются давно всем известные истини, в них трудно уловить главное.

Неплохо было бы, чтобы отдел пропаганды и агитации ГБ КПСС пригласил в чтению лекций на семинарах самих пропагандистов. Их выступления наверное вызовут деловую дискуссию и обсуждение. Нечелно бы на этих семинарах организовать обмен опытом работы пропагандистов.

Мало помочь пропагандистам оказывает и городская газета «За уголь». В ней очень редко помещаются статьи и рассказы пропагандистов об опыте их работы. Редакция от случая к случаю публикует корреспонденции о ходе учебы коммунистов, не вскрывая недостатки в работе кружков и политиков. Партийный отдел газеты не уделяет должного внимания работе сети партийного и комсомольского просвещения. Он не наладил тесной связи с пропагандистами и слушателями кружков и политиков.

В. Волpert,
пропагандист кружка по изучению истории КПСС
шахты «Капитальная-1».

Для изучающих марксизм-ленинизм

Большинство коммунистов и комсомольцев шахты «Капитальная-1», а также беспартийные активисты занимаются изучением основ марксизма-ленинизма. Немалую помощь в этом деле им оказывает шахтная библиотека.

Для изучающих марксистско-ленинскую теорию в читальном зале библиотеки организована книжная выставка политической литературы, произведений классиков марксизма-ленинизма. В настоящее время на книжной вы-

ставке имеются произведения В. И. Ленина «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Государство и революция», И. В. Сталина «Вопросы ленинизма», «Экономические проблемы социализма в СССР», решения и постановления ЦК КПСС.

Р. Коншина.

За действенный контроль хозяйственной деятельности

Партийная организация шахты «Шушталепская-1» в своей практической работе значительное место отводит партийному контролю хозяйственной деятельности. В центре внимания коммунистов всегда стоит вопрос обеспечения выполнения плана на основе развертывания соревнования трудающихся за дальнейшее увеличение добычи топлива, повышение производительности труда и снижение себестоимости угля.

Осуществляя право контроля хозяйственной деятельности, коммунисты нашей партийной организации идут в авангарде борьбы за успешное решение задач, поставленных перед работниками угольной промышленности XIX съездом Коммунистической партии.

В начале этого года коллектив шахты «Шушталепская-1» получил новые производственные мощности, которые предполагалось освоить к концу пятой пятилетки, в декабре 1955 года. Коммунисты выступили с предложением досрочно освоить проектную мощность шахты. Это ценное предло-

ро, довольствуясь общими хорошими показателями, не видят многие недостатки. На шахте центральный ряд участков работает плохо, не справляется с выполнением плана угледобычи. Партию глубоко не вникало в экономику шахты, не анализировало причины неудовлетворительной работы отдельных коллективов. Не было сосредоточено внимание горняков на развитии очистного фронта на главной штольне, на создании резервных лав, на строгом выполнении графика цикличности.

На это получилось потому, что партийное бюро не добилось тесного сочетания в постановке контроля хозяйственной деятельности со всей партийно-политической работой, не привлекало к этой работе широкий актив трудающихся, не опиралось на партийные группы. Поэтому контроль не стал массовым, не дополнялся контролем снизу.

Надо отметить, что промышленно-транспортный отдел горкома партии не оказывал нашей парторганизации надлежащей помощи. Он не держал под своим наблюдением работу вновь введенных в эксплуатацию мощностей. Партийная организация шахты не получила должной поддержки со стороны промышленно-транспортного

П. Алдохин,
секретарь партбюро шахты
«Шушталепская-1».

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Китай

Успешно продолжается строительство одной из самых больших железнодорожных магистралей Китая — Ланьчжоу — Синьцзян. От Ланьчжоу до станции Гулан уже проложено 224 километра железнодорожных путей. Пройден наиболее трудный участок пути — хребет Уцяолин, возвышающийся над уровнем моря на три тысячи метров. На горном участке построено несколько тоннелей и десятки мостов. 19 октября на станции Гулан прибыл первый поезд, восторженно встреченный местным населением.

(ТАСС).

Польша

В Польской Народной Республике уделяется большое внимание подготовке специалистов сельского хозяйства.

В настоящее время в стране имеется 6 высших сельскохозяйственных учебных заведений. В текущем году открыта высшая сельскохозяйственная школа в Щедине.

В народной Польше насчитывается сейчас 180 сельскохозяйственных техникумов с 30 тысячами учащихся. За последние четыре года техникумы подготовили около 20 тысяч специалистов сельского хозяйства.

Кроме того, в стране создана широкая сеть сельскохозяйственных школ.

(ТАСС).

Румыния

Проектом директивы II съезда Румынской рабочей партии о развитии сельского хозяйства Румынской Народной Республики в ближайшие два—три года предусматривается расширение площади земель на сотни тысяч гектаров путем использования пустующих земель. В настоящее время в республике параллельно с осеннею пахотой и севом ведутся работы по освоению целинных и залежных земель.

(ТАСС).

Международный обзор

ПУТЬ К РАЗРЕШЕНИЮ ГЕРМАНСКОГО ВОПРОСА

Восстановление единства Германии на мирной и демократической основе является одним из самых неотложных вопросов нашего времени. Интересы народов требуют, чтобы как можно скорее было покончено с расколом Германии, чтобы не было допущено возрождение германского милитаризма и вовлечения Западной Германии в военные группировки. Учитывая интересы народов и последовательно осуществляя политику сохранения мира и упрочения международной безопасности, Советский Союз подчеркивает, что имеются все возможности для достижения договоренности по германскому вопросу. Для этого необходимо, чтобы западные державы, в первую очередь США, Англия и Франция, признали, что воссоединение Германии должно быть достигнуто на мирных и демократических началах, и строго исходили в своих действиях из этого признания.

Между тем факты показывают, что западные державы во главе с США подходят к германскому вопросу с позиции восстановления милитаризма в Западной Германии и вовлечения ее в свои воен-

Посещение руководителями Коммунистической партии Китая советской выставки

На днях руководители Коммунистической партии Китая товарищи Мао Цзе-дун, Лю Шао-ци, Чжу Энь-ляй, Чжу Де и другие посетили в Пекине выставку экономических и культурных достижений Советского Союза.

Председатель Мао Цзе-дун и

сопровождавшие его лица находились на выставке 4 часа. Они посетили павильоны промышленности, сельского хозяйства, продовольственных товаров, культуры и высшего образования, а также художественную галерею.

(ТАСС).

Открытие памятника советским воинам в Тромсе (Норвегия)

В день празднования десятилетия со дня освобождения Северной Норвегии Советской Армией

на кладбище в Тромсе был открыт памятник павшим в боях советским воинам.

(ТАСС).

Рост забастовочного движения в Англии

Четвертую неделю бастуют английские портовые рабочие. Забастовкой, в которой участвуют десятки тысяч рабочих, охвачены крупнейшие порты Англии — Лондон, Ливерпуль, Гуль, Саутгемптон и другие. 25 октября в этой забастовке присоединилось более 500 докеров Манчестера. В настоящее время в доках и на судостроительных верфях восьми

портов, охваченных забастовкой, простаивает более 400 различных судов.

Бастующих докеров поддерживают трудящиеся всей страны. Горняки Шотландии прислали бастующим 500 фунтов стерлингов. В адрес забастовочных комитетов поступают многочисленные продовольственные посылки.

(ТАСС).

Съезд союза крестьян и батраков Индонезии

В Медане (Суматра) состоялся съезд демократической крестьянской организации «союза крестьян и батраков Индонезии», на котором обсуждались важные вопросы, касающиеся осуществления демократической аграрной программы.

После съезда состоялся массо-

вой митинг, в котором приняло участие более 150 тысяч человек.

Съезд «союза крестьян и батраков Индонезии» принял резолюцию о решительной борьбе против действий колониальных держав.

(ТАСС).

Заявление английского комитета защиты мира

Английский комитет защиты мира опубликовал заявление протеста против подписания в Париже соглашений о вооружении Западной Германии. В заявлении говорится, что соглашения не обеспечат безопасность Европы и независимость Германии, а напротив, приведут к «воссозданию

армии под контролем милитаристов и бывших нацистов».

Эти соглашения, указывается далее в заявлении, увеличат военные расходы Англии и автоматически втянут ее в любой конфликт, который может спровоцировать эта новая германская армия.

(ТАСС).

Пиратские действия гоминдановцев

С 1 по 13 октября чанкайшистскими военными судами, по предварительным подсчетам, было задержано более 80 рыбаков прошлого Чжечзян. 13 октября чанкайшистское военное судно

обстреляло рыбачьи лодки у острова Пишань. Гоминдановцы пытались захватить рыбаков, но были отогнаны огнем береговой артиллерии.

(ТАСС).

Германии и о созыве общеевропейского совещания для создания системы коллективной безопасности в Европе.

Советскаяnota вызвала широкие отклики во всем мире. Миролюбивые народы расценивают ее как путь к дальнейшему ослаблению международной напряженности, к установлению прочного мира и безопасности. Важность советских предложений отмечают и многие органы западной печати, подчекивающие, что было бы неблагородным не считаться с этими предложениями. Широкие круги общественности Европы все более сознают, что Советский Союз делает все от него зависящее для правильного разрешения германского вопроса и что теперь слово за западными державами.

В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Трудящиеся народно-демократических стран готовятся к встрече 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции с таким же радостным чувством, как и советский народ. В огне Октября родилось первое в мире Советское социалистическое государство, которое затем, разгромив в тяжелой войне фашистские орды гитлеровцев, привнесло свободу и счастье новой жизни народам Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии, Албании. Свет Великого Октября озарил путь китайскому народу. Братские народы отмечают 7 ноября как свой величайший праздник.

В канун праздника из всех народно-демократических государств идут вести о новых успехах, одержанных народами этих стран в социалистическом строительстве. На предприятиях, в шахтах, на новостройках подводятся итоги предотвратительного соревнования, свидетельствующие о вдохновенном труде и излучении энергии трудающихся, встречающих праздник Октября досрочным выполнением производственных заданий. В Чехословакии коллектив Тршинецкого металлургического завода обязался в честь 7 ноября дать 106 скоростных плавок; уже к концу октября он перевыполнил это обязательство. В Венгрии обувщики фабрики «Тисса», решили завершить к октябрьскому празднику ноябрьский план; свое слово коллектив предприятия держит твердо.

Вместе с рабочим классом трудовыми успехами ознаменовывает подготовку к празднику и крестьянство стран лагеря демократии. На полях Китая, например, сейчас развернулось движение за быстройшую уборку осеннего урожая.

Перед праздником во многих

странах народной демократии опубликованы итоги выполнения народно-хозяйственных планов за III квартал. Они свидетельствуют о дальнейшем подъеме экономики и культуры этих стран, о повышении благосостояния трудящихся. В Болгарии, например, рост промышленной продукции по сравнению с III кварталом прошлого года составил 9,3 проц. Населению было продано значительно больше продуктов и промышленных товаров, чем за предыдущие месяцы.

Готовясь к Великому Октябрю, братские народы клянутся еще сильнее крепить дружбу с Советским Союзом, являющуюся важнейшим условием упрочения мира между народами. В. Харьков.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

Клуб имени СТАЛИНА

1—2—3—4 ноября

Художественный фильм

ДВА БИГХА ЗЕМЛИ

Начало: 3—5—7—9 часов.

Осинниковское общество мичуринцев производит перерегистрацию членов общества с 1 по 15 ноября 1954 года в здании горкомхоза, комната бухгалтера.

Члены общества, не прошедшие перерегистрацию, будут считаться выбывшими.

Правление.

По нашему городу

Художественная самодеятельность готовится к праздничному концерту

Оживленно бывает вечерами в рабочих комнатах клуба Калтанского строительного управления. Молодые строители собираются сюда на репетиции новой концертной программы, которую они готовят к празднику.

В комнате драматического кружка слесарь-монтажник т. Герасимов, рабочий стройки т. Диваев, библиотекарь т. Золотова и другие готовят одноактную комедию Луковского — «Баранчик проснулся». Каждому зрителю в этой комедии кружковому хочется глубоко и полно раскрыть характер действующих в пьесе лиц.

В программе хора и солистов новые песни советских компози-

Радиоузел на шахте

«Говорит радиоузел шахты «Капитальная-2»!».

Так начинается передача местного радиоузла на шахте «Капитальная-2», который недавно здесь оборудован. В программу радиопередач входят памятки по охране труда, технике безопасности, промышленной санитарии, а также проводится один раз в неделю обзор многотиражной шахтной газеты «Заря».

Находясь в администрации-бытовом комбинате, в комбинате

Школьники помогают строителям

С нетерпением ждут учащиеся школы № 93 открытия нового здания школы — красавицы. Близок срок окончания строительства. Уже снимаются строительные леса, проводятся отделочные работы внутри здания.

Чтобы ускорить некоторые работы, учащиеся решили провести воскресенье под руководством учителей они пришли на строительную площадку.

Дружно и слаженно закипела работа. Девочки старших классов производили вальсику потолка цементом. Группа мальчиков быстро подготовила раствор цемента.

Другая группа ребят цементировала входные площадки у дверей.

Нашлась работа и учащимся 5—6 классов. Нужно было убрать от здания разобранные леса, мусор, провести планировку площадкам вокруг здания школы. Очень хорошо потрудились в этот день учащиеся Курочкин, Росс, Баландин, Калашникова и другие.

За четыре часа работы школьники оказали большую помощь строителям. Дружная работа еще больше сплела коллектив учащихся.

А. Хохлов.